

Энергия Тибета для вашего здоровья!

Презентация уникальной продукции с консультацией специалиста

ул. Ленинградская, 12, «Семейная Академия»
Справки по тел. 8-906-852-42-90

12 июля
с 18.00 до 20.00



Екатерина РАЗУМОВА. Фото автора

ПРЕОДОЛЕНИЕ

ВМЕСТЕ — ПРОТИВ ТЫСЯЧЕЛИКОГО ВРАГА

Его называют «болезнью с тысячей лиц». До сих пор толком не выяснена причина его возникновения. А еще ему присущ врожденный расизм: он поражает преимущественно европеоидов, живущих севернее 30-й параллели. В странах же Азии и Африки практически не встречается...

вывести из собственной тени, показать, что он далеко не один в своей беде.

Так была создана Общероссийская общественная организация инвалидов-больных рассеянным склерозом (ООИ-БРС). Стратегическая цель этой организации — всестороннее улучшение качества жизни больных РС. В своем манифесте ООИ-БРС констатирует: «Добиться улучшения ситуации мы можем только сообща. Вступив в организацию, пациент помогает не только себе, но и всем, кто также страдает от рассеянного склероза. Только вместе мы — сила, к которой прислушивается государство и общественность. Если мы будем молчать, наши проблемы останутся нерешенными».

За 11 лет своего существования ООИ-БРС добился главного — пересмотра общественного отношения к проблеме рассеянного склероза как таковой, переводил ее из узко медицинской сферы в область социально-экономическую. А важнейшей конкретной победой организации стало «продавливание» госпрограммы по обеспечению больных РС бесплатными лекарствами из категории ПИРС («препараты, изменяющие течение рассеянного склероза»). Они, как правило, непоколебимо дороги для каждого отдельного инвалида — и при этом требуют постоянного применения, так что без господдержки здесь никак.



Сейчас ООИ-БРС объединяет свыше 70 тысяч россиян и насчитывает 53 отделения в разных регионах страны. А с сентября 2011 года ООИ-БРС присутствует и в нашем городе, где проживает около 200 больных рассеянным склерозом. Создателем и руководителем магнитогорской организации стал Максим Ситников (на фото).

Рождественская сказка от Сергея Миронова

Рассеянный склероз настиг Максима в 2006-м, в год тридцатилетия. Выглядело это настоящей персональной катастрофой. Только представьте: десантник, участник миротворческой операции в Югославии, работник охранного предприятия, да просто эффективный парень и душа компании — и вдруг первая группа инвалидов...!

Любимую работу пришлось оставить и жить дальше на более чем скромную государственную пенсию. А чуть раньше Максима оставила жена, с которой он прожил десять лет. Она не скрывала, что главной причиной разрыва стала болезнь Максима. Оставшись без семьи, Максим остался также без машины и без жилья. Несколько месяцев ютился в одной комнате с сестрой и племянниками (вторую комнату занимал другой хозяин). Человек полюбил в таких обстоятельствах просто спать, запил и затыл навсегда. Но Максим не сломался, не запил и не затыл. Не такова натура у десантника! И будто сама судьба сдвинула перед ним, пошла на попятную.

Максим встретил прекрасную женщину по имени Алена и вступил с ней в брак. Помогали супруги по съемным квартирам. А потом, осенью 2009 года, Максим вышел на сайт лидера партии «Справедливая Россия», тогдашнего председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Сергея Миронова. Магнитогорец написал третьему человеку в стране о своей жизни, болезни и жилищных проблемах. Миронов — сам десантник — не только ответил Максиму, но и обещал помочь с квартирой.

Буквально через неделю (!) в город пришли деньги, достаточные для покупки небольшой дачки. Ситниковы поселились на улице Вокзальной — поближе к молкомбинату, где работает Алена. Представитель магнитогорских «справедливороссов» юрист Евгений Емельянов помог оформить сделку — и к своему дню рождения, 17 ноября, Максим получил ключи от новой квартиры. Сергей Миронов лично приехал поздравить новоселов, а сопровождавший его председатель Челябинского регионального отделения «Справедливой России» Валерий Гартунт внес в квартиру большой плоский телевизор.

История в духе Чарльза Дикенса, скажет кто-то: проявление нереальной коим-то везучести. Да, пожалуй. Но стоит помнить, что ни одного из своих героев Диккенс не награждал просто так... А если говорить о везучести Максима Ситникова, то главное ее проявление я вижу в другом — в упорном от природы характере и счастливо воспитанном

отношении к жизни: искреннем, открытым и очень жизнелюбивым. Полагаю, немногие из нас могут найти у себя такие качества в таком чистом виде.

Три ступеньки в себе

Сидеть без дела в новой квартире Максим не стал. С помощью Интернета и телефона стал искать других инвалидов-больных РС, углубляясь в тему, проявляя организаторские способности. В итоге прошлой осенью в городе было зарегистрировано местное отделение ООИ-БРС, и дом Ситниковых превратился в маленькую штаб-квартиру, где сейчас проходят заседания организации. Людей там числится пока немного — 23 из упомянутых выше двухсот. В идеале Максим хотел бы разискать и перезнакомить друг с другом всех магнитогорцев, больных рассеянным склерозом. «Я заметил, что многие из нас будто бы стыдятся своей болезни, прячутся от общественного внимания. Это очень большая проблема», — говорит Максим Ситников. — Но ведь искать причину болезни в себе самом смысла нет. Так только вырастишь в себе червяка — и он тебя съест». Но есть и другая причина разобщенности инвалидов по РС — недостаток информации. Далеко не всех инвалидов есть Интернет с тематическими форумами и сообществами. А тема РС в обычных СМИ практически не освещается.

Ныне основная работа магнитогорского отделения в лице Максима Ситникова состоит в целенаправленном выживании у врачей и чиновников того, что инвалидам-больным РС положено... по закону. Положено бесплатное МРТ-обследование раз в год? Положено. Но поборуйся пройти. В нашем городе, где общ. кадровый недобор медиков доходит до 42%, специалистов-неврологов не хватает просто катастрофически (отсюда многочисленные очереди на МРТ). Приходится Максиму действовать через главного невролога города, договариваться о каждом отдельном человеке. Положены нуждающимся импортные коляски? Положены. Но коляски приходится выбивать поштучно в управлении соцзащиты, которое ездит за ними в Челябинск раз в год, не чаще. Иначе коляски можно просто не дожидаться. Кстати, сам Максим за пределами квартиры тоже передвигается на коляске — так быстрее и безопаснее. Эту коляску ему своими силами, на своей машине, привезла из областного центра Алена.

Тема инвалидной коляски всегда тянет за собой другую тему — общей приспособленности городской среды для людей с разными физическими возможностями. А вот тут с Магниткой полный швах. Хотя, казалось бы, не первый год у нас действует социальная программа «Доступная среда». И деньги, надо полагать, на нее регулярно выделяются. Вот только реальных итогов по-прежнему нугусто.

Ну, ездит по городу маршрутное такси с электроподъемником для колясочников... Одно такси. На весь город. Частное, между прочим. Кое-где у магазинов, банков и присутственных мест выстроены пандусы, приспособленные больше для... паркура. У Пенсионного пенсионного фонда есть вроде бы приличный пандус, вот только кончается он порогом, через который надо прыгать. А коляска прыгать не умеет. За пандусом в градминистрации следуют три ступеньки вверх — по ним колясочнику хоть на руках шагать... И поди пойми, чего во всем этом

больше, — пофигизма и бесталанности или откровенного издевательства.

Приспособить обычную подъездную лестницу для подъема коляски не позволяют противопожарные правила. Не всякая коляска войдет и в стандартный лифт. Пандус можно выстроить только возле подъезда — но при этом нередко приходится доходить до... первых лиц города, как это было с домом 16 по улице Б. Ручьева, где живет женщина-колясочница с РС. Обычные поручни у подъезда поставить — дело вроде бы несложное и бесплатное, достаточно одного обращения в ЖРЭУ. Но и тут не всегда все гладко. Два года ждали поручней на ул. Коробова, 10. А на пр. К. Маркса, 186/2 поручни смонтировали так неудобно и так глупо, что пришлось переделывать...

Добрые самаритяне

— Знаете, что под Самарой построен целый поселок для инвалидов и их семей? — спрашивает Максим. — Нет, это не гетто. Просто все здания там сооружены с учетом передвижения колясочников: ширина дверей, углы подъема, лифты, выключатели, сантехника — все. А гетто — это у нас. Многие годами не могут выйти за пределы своих квартир... На одном из совещаний с участием руководства города я предлагал построить хотя бы один дом, приспособленный для проживания инвалидов, но мне дали понять, что это нереально.

Максим как руководитель городской общественной организации, а также уполномоченный общественный эксперт областного отделения ООИ-БРС, часто бывает в разных городах России, сравнивает, берет на заметку чужой опыт. Там же, в Самаре, работает реабилитационный центр для инвалидов, где устраиваются тематические заезды — для перенесших инсульт, для ампутированных больных рассеянным склерозом... Но попасть туда свободно могут только местные — жители других регионов придется раскошелиться из расчета 2300 рублей в сутки. Но зато там не только медикаментозная терапия, но и массаж, и ЛФК, и даже консультации психолога. Аналогичный центр действует и в Читинской области. Построить «нечто похожее» на Южном Урале мечтает и Максим Ситников. Но рассчитывать нам, судя по всему, придется на тех же людей, что содействуют и ООИ-БРС — организации некоммерческой и небогатой. То есть на частных жертвователей.

А пока Максим, при деятельной поддержке жены Алены, делает все, что по силам. А по силам им немало. Вот недавно, во Всемирный день больных рассеянным склерозом, организовали на берегу Банного неформальную встречу 40 инвалидов РС со всей области. Спикер МГСД Александр Морозов помог с транспортом, профком МГТУ прислал двух студентов-волонтеров, партия «Справедливая Россия» поддержала материально. Магнитогорское мероприятие удалось на славу. Оно не написало даже англоязычный сайт Международной федерации больных рассеянным склерозом.

А недавно Максим нашел в Интернете песню «Расправь крылья!» в исполнении украинского коллектива «Солнечные барды». Максим сразу захотелось написать автору песни с просьбой разрешить ее использовать в качестве гимна магнитогорского отделения ООИ-БРС. Песня очень простая, светлая и прекрасно передающая девиз организации: «Вместе мы сильнее!»

Я говорю о рассеянном склерозе. Это очень странная и весьма непредсказуемая болезнь из числа аутоиммунных — таких, при которых организм начинает пожирать собственные здоровые клетки. При рассеянном склерозе жертвами становятся клетки миелина, образующие оболочку нервных волокон. Внешне это может проявляться очень по-разному, почему и говорят о «тысяче лиц». Чаще всего отказывают ноги, нарушается речь, ухудшается зрение. Прибавьте к этому хронические спазмы мышц, не проходящие никогда... Если организм силен и получает адекватное лечение, то за обострением наступает ремиссия: симптомы уходят или слабеют — на какое-то время. Но побеждать рассеянный склероз полностью медицина пока не научилась. И на данный момент, как утверждает Всемирная организация здравоохранения, множолкая болезнь является основной причиной инвалидизации людей в расцвете лет.

В современной России насчитывается свыше 200 тысяч больных рассеянным склерозом, и число их постоянно растет. В основном это жители крупных промышленных городов, что позволяет сделать вывод: скверная окружающая среда — один из важнейших факторов риска. В соответствии с печальной логикой, к таким вот рискованным территориям относится и Магнитогорск.

Всем выйти из сумрака!

Одних болезнь заставляет брать в руки трость, других сажает в инвалидную коляску, третьих на ноги приковывает к постели. Это само по себе тяжело, но главная беда в том, что физическим проблемам всегда (исключений тут не бывает!) сопутствуют психологические. Получив диагноз «рассеянный склероз» и, как следствие, инвалидность, человек обычно замыкается в сумеречном кругу депрессии и самоизоляции — вольной или невольной. Рушатся прежние дружеские связи. Рушатся карьеры. Нередко разваливаются семьи. Измученные физически, не в силах справиться с одиночеством и депрессией, 60% заболевших РС кончатся с собой. Когда человеку кажется, что он один в целом свете со своими проблемами, никому не нужный и никем не понимаемый, его особенно нужно

НОВОСТИ ОТ ГУБЕРНАТОРА

ТЕЛЕМЕДИЦИНА СТАНЕТ МОЩНЕЕ

С третьего квартала 2012 года планируется завершение второй очереди внедрения телемедицины — передачи электрокардиограмм по телефону — в Челябинские и области.

Планируется закупить более 700 портативных электрокардиографов, а штат головного центра расширенного в третьей областной больнице, расширить с 20 до 35 врачей в одну смену. «Такая система — это наше ноу хау — отмечает министр здравоохранения Челябинской области Виталий Тесленко. — Подобные проекты есть и за рубежом, но там сняты ЭКГ на дому — услуга платная. Мы не только первыми среди российских городов внедряли ее, но и сделали доступной каждому пациенту. Особенно она актуальна в ситуациях, когда больной нестабилен, а до ближайшего лечебного учреждения неблизкая дорога, и транспортировка только ради того, чтобы снять кардиограмму, может навредить пациенту.

Сейчас единый центр принимает около 50 ЭКГ в сутки, но мощности позволяют ему обрабатывать и более 500 звонков. С пуском второй очереди появится возможность принимать до 1000 ЭКГ в день.

«С внедрением этого проекта в Челябинске мы добились положительных перемен, — рассказывает руководитель Единого консультативно-диагностического центра функциональной диагностики Владимир Мильников. — Исчезли очереди на ЭКГ в поликлиниках, ушла в прошлое практика выезда на дом бригады функциональной диагностики, а у врачей-функционалистов выросло время для более серьезных исследований. Но самое главное —

сократилась смертность от сердечно-сосудистых заболеваний.

В перспективе передачи будут установлены во всех приемных покоях больницы, в терапевтических и кардиологических отделениях, на подстанциях «Скорой помощи».

Напомним, пилотный для России проект был запущен в Челябинске в 2008 году по инициативе бывшего тогда главы города Михаила Юревича. Участковым врачам шести больниц выдали портативные аппараты для снятия ЭКГ. Сигнал записывается, а затем с помощью телефона мобильного или стационарного передается в единый центр, где специалисты расшифровывают показания и дают рекомендации врачу у постели больного: необходима ли госпитализация или можно обойтись медикаментозной терапией. Все кардиограммы сохраняются, и таким образом формируются банк данных ЭКГ челябинцев. Уже через полгода к телемедицине были подключены все лечебно-профилактические учреждения областного центра, а в настоящее время проект шагнул далеко за пределы Челябинска. В 24 муниципальных образованиях области размещены 469 передатчиков ЭКГ по телефону, развернуто 24 центра распечатки, а челябинский городской центр преобразован в единый областной центр дистанционной электрокардиографии и перешел на круглосуточный режим работы.

— иные документы, необходимые для выдачи свидетельства о праве на наследство. Если наследник не имеет возможности представить документы, необходимые для выдачи свидетельства о праве на наследство, нотариус разъясняет ему о возможности решения указанного вопроса в судебном порядке. Если наследником, принявшим наследство, представлены все необходимые документы для выдачи свидетельства о праве на наследство и произведена оплата нотариального тарифа в установленном размере, то по его просьбе, изложенной в письменной форме, свидетельство о праве на наследство ему может быть направлено нотариусом по почте. В случае отправления наследником заявления нотариусу с указанной просьбой по почте, подпись наследника на заявлении должна быть засвидетельствована в соответствии со статьей 1153 ГК РФ (п. 1, абзац второй). Если в число наследников входят несовершеннолетние или недееспособные наследники, в целях охраны их имущественных прав, нотариус направляет сообщение о выдаче свидетельства о праве на наследство органу опеки и попечительства по месту жительства соответствующего наследника с указанием наследуемого им имущества. Копия письма остается в наследственном деле. О выдаче свидетельства о праве на наследство нотариус обязан сообщить в налоговые органы по месту своего нахождения, месту жительства не позднее пяти дней со дня выдачи свидетельства (п. 6 ст. 85 Налогового кодекса Российской Федерации).

Уважаемые читатели, свои вопросы направляйте по адресу: пр. Ленина, 125, «Уральская газета». Ответы даются только на письменные вопросы, изложенные, по возможности, кратко и доходчиво.

ГУБЕРНАТОР И ПРЕЗИДЕНТ

Михаил Юревич и Пьер-Анри де Шаландар, президент крупнейшей строительного концерна Франции, обсудили перспективы дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества Челябинской области и группы «Сен-Гобен».

В прошлом году компания «Сен-Гобен» приобрела челябинскую компанию ЗАО «Завод Минилита», выпускающую теплоизоляционные материалы на основе каменной ваты под брендом «Лайнерок» (Linerock). За это время, по словам де Шаландара, в производство было инвестировано несколько десятков млн. евро. Средства направлены на улучшение качества производимых изделий и модернизацию технологического процесса. «Мы знаем, что строительный рынок Челябинской области развивается значительными темпами, это создает хорошие предпосылки для дальнейшего расширения нашего присутствия в регионе», — сказал президент «Сен-Гобена». Он также сообщил, что компания планирует инвестировать в южуральский проект в ближайшие годы средства, сопоставимые с уже вложенными. В свою очередь, Михаил Юревич отметил, что деятельность французского концерна способствует развитию промышленности и технологий, сбережению природных ресурсов, повышению комфорта и улучшению качества жизни людей. «Это очень важно для развития современной России и ее регионов. В сентябре прошлого года, на встрече с делегацией концерна, я говорил о нашей готовности оказать всестороннюю помощь в развитии и укреплении вашего бизнеса в Челябинской области. Полагаю, что мы во многом выполнили взятые на себя обязательства», — считает глава региона.

СОВЕТЫ ЮРИСТА

На вопросы наших читателей отвечает юрист, директор ООО «Защита права» Саложникова Татьяна Владимировна. Юридическое агентство находится по адресу: ул. Ворошилова, 28а, офис 102. Каждую среду — бесплатное консультирование по любым юридическим вопросам. С 11.00 до 17.30. Тел.: 8-912-323-456-4, 30-13-66.



— При каких обстоятельствах нотариус может отложить совершение нотариального действия по выдаче свидетельства о праве на наследство? Какие документы необходимо представить для оформления наследственных прав?

— Нотариус может отложить совершение нотариального действия по выдаче свидетельства о праве на наследство: — по заявлению заинтересованного лица, оспаривающего в суде право на наследство, на срок не более 10 дней. Если в течение этого срока от суда не будет получено сообщение о поступлении заявления в суд от лица, оспаривающего право на наследство, свидетельство о праве на наследство должно быть выдано. — при необходимости истребования нотариусом от физических и юридических лиц дополнительных сведений для выдачи свидетельства о праве на наследство; — при направлении нотариусом документа, необходимого для выдачи свидетельства о праве на наследство, на экспертизу.

Совершение нотариального действия по выдаче свидетельства о праве на наследство должно быть отложено, если в соответствии с законом необходимо запросить заинтересованных лиц об отсутствии у них возражений против совершения

нотариального действия о выдаче свидетельства о праве на наследство. Срок отложения не может превышать месяца со дня вынесения нотариусом постановления об отложении выдачи свидетельства о праве на наследство.

Нотариус обязан приостановить совершение нотариального действия по выдаче свидетельства о праве на наследство: — при получении от суда сообщения о поступлении в суд заявления заинтересованного лица, оспаривающего право на наследство, его состав и пр. В этом случае выдача свидетельства о праве на наследство приостанавливается до разрешения дела судом (ст. 41 Основ законодательства РФ о нотариате); — по решению суда (п. 3 ст. 1163 ГК РФ). В этом случае следует иметь в виду судебный акт, который может быть принят и в виде определения суда. (Например, определение суда, принятое в обеспечение имеющегося в производстве иска — ст. 141 ГПК РФ).

— при наличии зачатого, но еще не родившегося наследника. В этом случае свидетельство о праве на наследство выдается при получении истребованных нотариусом сведений о факте рождения ребенка живым либо об отсутствии такового наследника (п. 3 ст. 1163 ГК РФ). Сви-

детство о праве на наследство выдается при наличии в наследственном деле всех необходимых документов и сведений. Для выдачи свидетельства о праве на наследство нотариусу должны быть представлены документы и сведения, бесспорно подтверждающие: — факт смерти наследодателя; — время и место открытия наследства; — основания для признания к наследованию: родственные, брачные, иные отношения с наследодателем (например, нахождение на иждивении наследодателя), если имеет место наследование по завещанию. Если наследство оформляется по закону, — представляется экземпляр завещания — факт принятия наследником наследства в установленный срок и установленным законом способом. Если outstanding наследников по закону не имеют возможности представить доказательства отношения с наследодателем, являющихся основанием для признания их к наследованию по закону, они могут быть включены в свидетельство о праве на наследство с согласия всех остальных наследников, принявших наследство и представивших такие доказательства.

— состав наследуемого имущества. На наследуемое имущество, в том числе на имущественные права, должны быть представлены документы, подтверждающие принадлежность наследодателем имущества на праве собственности, а также имущественных прав на дер. объекты наследства; ст. 1066 наследственного имущества; наличие либо отсутствие обременения наследственного имущества, права на которое подлежат специальному учету или государственной регистрации; — место нахождения наследственного имущества с указанием конкретного адреса.

ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛОНЬИ
в Ленинский район
т.: 373-000, 373-073

ВНИМАНИЕ: ПОИСК

Если вы предполагаете, что вас может кто-то искать, звоните в московскую редакцию программы «Жди меня»: 8 (495) 660-10-52.

Если вы что-то знаете о человеке, которого ищут, звоните в нашу редакцию: 45-20-05.

(495) 660-10-52 **ЖДИ МЕНЯ**

национальная служба взаимного поиска людей

ИЩУТ ЛИ ВАС?
http://poisk.vid.ru

Разыскивается: Трунин Петр Николаевич
Ищет: Пясецкая (Березенцева) Светлана Александровна
— В 1995 году Петр работал механиком на швейной фабрике «Силуэт» в Челябинске, жил в общежитии на ул. Витебская, 2.
Когда окончил техникум и с работой у него не получилось, то уехал к родителям в Магнитогорск. Летом 1997 года он звонил мне, но так как я уже жила в другом месте, то Петр поговорил только с моей мамой. Больше о нем ничего не знаю, но очень хочу найти его!

Разыскивается: Майоров Григорий Константинович
Разыскивается: Майорова Клавдия Константиновна
Год рождения: 1952

Ищет: Григорьева Екатерина Андреевна
— Я заполню эту заявку от имени моей бабушки. Ее зовут Гурьева (Майорова) Александра Константиновна. Она родилась в Чувашии в 1930 году. Ищет сестру Майорову Клавдию Константиновну 1952 года рождения и брата Майорова Григория Константиновича. У них был старший брат Майоров Юрий Константинович. Он работал электриком. Он умер от удара

током. Григорий работал механиком на телевидении в Магнитогорске. Их родители попали под поезд в 1954 году. Жили они в Абакане. После смерти родителей их сдали в детский дом.

Разыскивается: Новожилов Александр Васильевич
Место рождения г. Магнитогорск
Ищет: Секанова Марина Александровна
— Мои родители завезли, когда я была совсем еще маленькой. Когда мне было 5 лет, мы с мамой из Магнитогорска переехали жить на Украину. Когда мама исполнилось 14 лет, я переехала жить в Россию (г. Тулаев Ярославской области) к бабушке, где и живу сейчас. Связи с отцом на протяжении этих лет у меня не было, но очень бы хотела его найти.

Разыскивается: Ерохина (Нестеренко) Алла Ивановна
Год рождения: 1942
Место рождения: Сахалинская область
Ищет: Полковникова (Бакланова) Людмила Николаевна
— Ищу своих одноклассников из школы № 44 п. Новая Кадала (сейчас п. Восточный) Сахалинской области, выпуск 1960 года. В этом году исполняется 50 лет окончания нашей школы. Хотелось бы встретиться.

СПРАВОЧНОЕ
НОТАРИУС
НОТАРИУС
Платонова Галина Петровна
Без перерыва и выходных
БЮРО ПЕРЕВодОВ
Любые языки мира
пр. Ленина, 48, т. 23-76-33

АВТОМОЙКИ
«АВАНГАРД» Т. 472-473. **КРУГЛОСУТОЧНО!**
Полировка кузова, защитное покрытие.
Новинка! Нанесение антигравийной бронепленки.
Пересечение ул. Советской и ул. Сталеваров.

АВТОШКОЛЫ
АВТОШКОЛА Категории «В», «ВС», «С» на «В» - 1 мес.
Т. 49-26-06
Автошкола «СтартАвто» www.startavto74.ru
Т. 29-10-90

БЛАГОУСТРОЙСТВО
РОМАНА Спортивные комплексы для дома, дачи
Чтобы вся семья была здорова!
Детские игровые площадки
Уличные тренажеры
Качели, карусели, горки, скамейки, песочницы, сухие бассейны и мн. др.
ул. Калинина, 77,
Звоните: 43-09-45, www.430945.ru

КРЕДИТ. ФИНАНСЫ
ООО «Сервис-М»
ЗАЙМЫ. КРЕДИТЫ
Т. 45-24-13, 8-904-977-56-51

ЛЕЧЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛИЗМА
Наркологический центр «ИНСАЙТ»
Предлагает квалифицированную помощь при алкоголизме и наркомании. Прерывание запоев на дому. Кодирование. Лечение неврозов, депрессий. Стационар. Индивидуальный подход к пациентам. Анонимность гарантируем!
Ул. Горького, 8, т.: 20-83-46, 8-912-809-81-11.

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ НАРКОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «Возрождение»
Лечение алкоголизма - 8500 р.
Прерывание запоя гарантируем - 5000 р.
Медикаментозное кодирование - 3500 р.
Пр. Ленина, 126, т.: 30-33-54, 8 (3519) 01-16-66, 8-908-08-791-46
с 10.00 до 19.00

Медицинский центр «АРКАИФ»
ВЫСОКОЭФФЕКТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ!
ПРЕРЫВАНИЕ ЗАПОВЕВ, ЛАЗЕРНАЯ ОЧИСТКА КРОВИ, ЖЕСТКОЕ КОДИРОВАНИЕ!
Ул. Сталеваров, 15/2. Т. 8 (3519) 29-11-07

Лечение алкоголизма от 2 000 р.
Кодирование. Стационар
000 «Нартекс», Тел.: 40-68-34, 46-51-50

Помощь нарко- и алкозависимым
8-919-316-76-16, 8-963-094-00-43
При поддержке общественной организации

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
ПАМЯТНИКИ
СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ: стела, тумба, цветник — от 2650 р.
ул. Ломоносова, 34, т. 23-98-88.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ
ВСЕ ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ
Среда - консультация бесплатно!
Представительство в суде, любые споры.
Составление исков!
Ул. Ворошилова, 28а, оф. 102. Т.: 30-13-66, 8-963-479-32-81.
по вопросам размещения информации: пр. Ленина, 125, т.: 45-2005, 44-09-02

НОТАРИУС
НОТАРИУС
Платонова Галина Петровна
Без перерыва и выходных
БЮРО ПЕРЕВодОВ
Любые языки мира
пр. Ленина, 48, т. 23-76-33

АВТОМОЙКИ
«АВАНГАРД» Т. 472-473. **КРУГЛОСУТОЧНО!**
Полировка кузова, защитное покрытие.
Новинка! Нанесение антигравийной бронепленки.
Пересечение ул. Советской и ул. Сталеваров.

АВТОШКОЛЫ
АВТОШКОЛА Категории «В», «ВС», «С» на «В» - 1 мес.
Т. 49-26-06
Автошкола «СтартАвто» www.startavto74.ru
Т. 29-10-90

БЛАГОУСТРОЙСТВО
РОМАНА Спортивные комплексы для дома, дачи
Чтобы вся семья была здорова!
Детские игровые площадки
Уличные тренажеры
Качели, карусели, горки, скамейки, песочницы, сухие бассейны и мн. др.
ул. Калинина, 77,
Звоните: 43-09-45, www.430945.ru

КРЕДИТ. ФИНАНСЫ
ООО «Сервис-М»
ЗАЙМЫ. КРЕДИТЫ
Т. 45-24-13, 8-904-977-56-51

ЛЕЧЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛИЗМА
Наркологический центр «ИНСАЙТ»
Предлагает квалифицированную помощь при алкоголизме и наркомании. Прерывание запоев на дому. Кодирование. Лечение неврозов, депрессий. Стационар. Индивидуальный подход к пациентам. Анонимность гарантируем!
Ул. Горького, 8, т.: 20-83-46, 8-912-809-81-11.

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ НАРКОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «Возрождение»
Лечение алкоголизма - 8500 р.
Прерывание запоя гарантируем - 5000 р.
Медикаментозное кодирование - 3500 р.
Пр. Ленина, 126, т.: 30-33-54, 8 (3519) 01-16-66, 8-908-08-791-46
с 10.00 до 19.00

Медицинский центр «АРКАИФ»
ВЫСОКОЭФФЕКТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ!
ПРЕРЫВАНИЕ ЗАПОВЕВ, ЛАЗЕРНАЯ ОЧИСТКА КРОВИ, ЖЕСТКОЕ КОДИРОВАНИЕ!
Ул. Сталеваров, 15/2. Т. 8 (3519) 29-11-07

Лечение алкоголизма от 2 000 р.
Кодирование. Стационар
000 «Нартекс», Тел.: 40-68-34, 46-51-50

Помощь нарко- и алкозависимым
8-919-316-76-16, 8-963-094-00-43
При поддержке общественной организации

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
ПАМЯТНИКИ
СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ: стела, тумба, цветник — от 2650 р.
ул. Ломоносова, 34, т. 23-98-88.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ
ВСЕ ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ
Среда - консультация бесплатно!
Представительство в суде, любые споры.
Составление исков!
Ул. Ворошилова, 28а, оф. 102. Т.: 30-13-66, 8-963-479-32-81.
по вопросам размещения информации: пр. Ленина, 125, т.: 45-2005, 44-09-02